

Un mes 225 ptas.
Fuera trimestre 8'00 »
Extranjero: semestre 16'00 »

NUMERO ATRASADO 0'20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

SABADO 29 SEPTIEMBRE 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DEL MOMENTO

ESPERA DISCIPLINADA

Ya está dada la consigna: «espera disciplinada». Puede respirar con relativa tranquilidad la burguesía cuyo exterminio aplazan, de momento, los vándalos de la película bolchevique.

«El proletariado español—ha hecho público la «Gaceta» de la dictadura del proletariado,—no necesita disparar un tiro de aquí a octubre.

«¿Qué peso se les ha quitado de encima a los que iban a ser aplastados, pulverizados por esa hidra de cien mil cabezas que tiene su cubil en la Casa del Pueblo!

Los secuaces de la sedición han de mantener unos días más embriado el potro indómito, gemelo del caballo de Atila, sobre cuyas ancas se lanzarán a la destrucción los nuevos jinetes de la apocalipsis.

«El Socialista», con gesto dramático, acaba de esculpir en su friso: «Ocurra lo que ocurra, atención al momento y espera disciplinada de las órdenes que emanen de nuestras organizaciones acreditadas».

Esto es: nadie dé un paso ni cierre un puño ni describa con el brazo signo cabalístico alguno hasta que «don Paco», desde «su hotel» de la Dehesa de Villa, y de acuerdo con los exproletarios, vigilantes en sus hoteles respectivos, hagan la señal de ataque a fondo.

Nada importa que haya sido descubierta un laboratorio de explosivos en el hotel que el camarada Gabriel Morón posee en la Ciudad Lineal, ni que se haya incautado la autoridad de las armas, municiones y bombas guardadas por Fulgencio Ayala en su hotel de Cha Martín de la Rosa. Elementos de guerra suficientes se conservan en los bohordillos, sotabancos y cuchitriles de los camaradas de menor categoría.

Se llegará al exterminio de la burguesía previo el saqueo de sus viviendas en el momento en que el Lenin español, para quien la propiedad es un robo, deje bien defendidos los hoteles que ocupan, como propietarios, Sabarrit y Fabra Ribas, Besteiro y Alvarez Angulo, Cordero y De los Ríos.

Nadie se mueva: nadie se lance a la calle «ni dispare un tiro de aquí a octubre».

Cuando llegue la hora de atracarse de langosta y hacer la digestión en autómóvil con radio, ebrios todos de gasolina, se circularán las órdenes emanadas del Estado Mayor de las milicias antiburguesas. Será entonces cuando la bamboleante República que dará arresada por el tifón marxista. Será entonces cuando sobre el campo de agramante de la nación española quedará sentado el nuevo Poder.

De lo que se infiere en estos primeros días autumnales, puede la burguesía y el republicanismo sin marcha de autenticidad, hacer su vida ordinaria y dormir por las noches a pierna suelta. A medida que vayan cayendo las horas se irá ultimando todo lo que concierne para el mayor éxito de esa obra de gran espectáculo que los líderes marxistas se proponen llevar al tablado de la farsa.

Tiempo habrá para colgar de los faroles de las populosas urbes al ministro de la Guerra, al director general de Seguridad, al juez especial señor Alarcón, a Lerroux, a Gil Robles, a Martínez de Velasco, y de fusilar en pelotón a todos los ciudadanos uniforme.

Ellos, los organizadores de la siempre aplazada «inaplazable revolución», no hacen las cosas cosas a tranca y a barrancas, ni siquiera a rosos y velloso. Conscientes de su responsabilidad han de evitar el temido fracaso, que daría motivo a la confiscación de todos sus bienes adquiridos con el producto de un trabajo intenso, sin reposo y a fuerza de ayunos.

Por eso frenan los naturales impulsos de las falanges del Stadium. Por eso decretan el paro forzoso de los vehemente revolucionarios. Por eso acaban de dar la consigna de «espera disciplinada», que abre un paréntesis en la inquietud de los papanatas constantemente alarmados. Por eso justifican su pasividad con esta «oda a la paz (?)» que nos sirve el pasquin difamatorio del injuriador Zugazagotia: «En cuanto a un posible alzamiento proletario, repetimos que no se producirá. Aunque detengan a los dirigentes obreros. Aunque se llegue al atentado personal».

Y, de pasada, el periódico de las cien ediciones destruidas y 200.000 pesetas de pérdidas, dirige, lacrimoso esta súplica al proletariado: «Ayúdanos, obreros!»

O, lo que es lo mismo: en tanto no necesitemos «disparar un tiro de aquí a octubre», entrégnanos una parte de tu jornal, aunque tu esposa no pueda encender el hornillo y quede tu hijo privado de linear el diente en el mendero conquistado a fuerza de sudores.

«Espera disciplinada»; pero a costa de un nuevo sacrificio. De momento, lo que necesitan estos tragadientes no son los brazos en alto ni el cierre de puño, sino esas monedas pringosas de los parias, de los irredentos, sin las cuales no podrían, los novisimos redentores, mofarse de ti, obrero, y es carnecerte encima, desde sus confortables hoteles tarareando «La Internacional».

Espera... y confía, trabajador eternamente explotado, y no por la «hedionda burguesía», precisamente.

VIDA LOCAL

La sesión municipal de ayer

Como todos los viernes, se celebró ayer la sesión del Ayuntamiento, con escasa concurrencia de concejales.

Presidió el Alcalde interino, Don Nicolás Lloret.

Despachados los asuntos de trámite fué, por fin, resuelto el expediente relativo a la firma «Candela y Capdepon», que veía quedando hace varias semanas, de una sesión para otra. Intervinieron en el asunto los señores Alonso Mallol y Pérez Aguila.

También se ocuparon los mismos señores del asunto motivado por el derrumbamiento de una pérgola en el mausoleo de los Mártires que existe en el Cementerio Municipal. A propuesta del Señor Alonso pasó de nuevo a la Comisión, para que se amplien los informes, extendiéndose además en la forma que la Dirección de obras mu-

solicitada por nuestro Director, municipales manifieste cual ha sido la intervención de cada funcionario o dependencia municipal en la obra de que se trata. al objeto de llegar a conocer plenamente las culpas personales si las hubo.

Después se habló del mal servicio de tranvías; de la falta de material y de ausencia de buen trato, consideración y cortesía, y se quedó en seguir tratando del asunto, para que la Alcaldía haga cumplir a la empresa concesionaria todas sus obligaciones, pero absolutamente todas.

Tratóse también; en forma elogiosa, del bando de la Alcaldía, desempeñado por don Nicolás Lloret, sobre los ruidos nocturnos, y algunos concejales prestaron atención al pavimento de ciertas calles y embaldosamiento de aceras.

Una sesión gris, poco concurrida; pero menos se hizo otras veces.

Motores SIEMENS

EL PURITANISMO SOCIALISTA

Ya se conoce el pliego de cargos por la famosa inspección del Ayuntamiento de Elche

Irregularidades, anomalías, abandono de funciones

Miles y miles de pesetas distraídas, mal invertidas o extraviadas

La mala ventura de un funcionario municipal

El alcalde de Elche era virrey de la ciudad, en plena República de trabajadores

Hace unos días anticipamos una referencia de lo que sabía uno que estaba resultando de la inspección gubernativa girada al Ayuntamiento de Elche.

Cuanto dijimos entonces aparece plenamente comprobado ahora. Según la información oficial que el Gobierno civil facilita, en el Ayuntamiento de Elche había de todo. Especialmente había alcalde. Un alcalde que imponía sobre todos su soberana voluntad. El que se ha presentado hasta ahora como perseguido y mártir.

No son estos tiempos para santones, pero si un sencillo expediente acaba con un santón es que su virtud ciudadana vivía al margen de la ley y su prestigio al amparo de las tinieblas de una administración que llevaba a su capricho.

Demos por bien hecha la luz, y veamos lo que dice la nota oficial:

«El Delegado especial nombrado para llevar a cabo una inspección administrativa en el Ayuntamiento de Elche, ha formulado los siguientes cargos:

1.º Al practicar el arqueo de la caja municipal, se ha advertido la falta de 18.115 pesetas, que se han satisfecho en relaciones de jornales y gastos para cuyo pago no existía consignación en presupuesto ni acuerdo municipal para realizarlo; y con el fin de que esta anomalía no se tradujese o reflejase en el arqueo practicado, las cantidades ingresadas por el recaudador de arbitrios en el corriente mes no fueron sentadas en su totalidad ni en los libros de intervención ni en los de Caja.

2.º En los libramientos correspondientes al año 1933 y en los del ejercicio corriente, únicos estudiados por esta inspección, no se acompañan las oportunas certificaciones de los acuerdos municipales aprobando las facturas, y si únicamente la firma de la ordenación.

3.º Que en el año 1933 fueron subastadas las obras de pavimentado de la Plaza de la Merced y Avenida de Manuel Gómez, adjudicadas por 29.000 pesetas y 39.330

pesetas respectivamente, previa declaración de la Intervención y de la Comisión de Hacienda de existir el correspondiente crédito en el presupuesto.

En el transcurso de las obras, se dispuso de la cifra que debió ser reservada y en consecuencia quedaron estas en gran parte impagadas con grave quebranto para los interesados y para el crédito municipal, sin que pudieran tampoco pasar a Resultas por haberse excedido de la consignación presupuestada para estas atenciones. Existen además varias cantidades pendientes de pago por pavimentado de otras calles que ascienden a respetable cantidad que tampoco pueden justificarse por las razones apuntadas anteriormente.

4.º Como consecuencia de servicios prestados por la Corporación sin tener en cuenta el presupuesto, existen importantes cantidades de los mencionados vales de ejercicio anterior, que al objeto de atenderlos aunque solo sea en pequeña parte, se han recogido y devuelto las facturas, para fecharlas, en el año actual, infringiendo con ello el artículo 90 del Reglamento de Hacienda Municipal que prohíbe terminantemente estas operaciones.

5.º Que la Alcaldía por mediación del Maestro de obras, ha presentado y hecho efectivos en la Caja municipal numerosos recibidos de cantidades que llegaron a comprometer al señor Depositario en 40.000 pesetas por no existir ni libramiento, ni factura, ni acuerdo municipal.

6.º El hecho ocurrido en el Ayuntamiento de Elche, de obligar al Alcalde en virtud de carta escrita que se acompañará al expediente, a devolver al contratista de obras Francisco Girona Ortuño la fianza que prestó para la pavimentación de la Avenida de Manuel Gómez, sin estar las obras terminadas y sin acuerdo municipal de devolución o permuta de fianzas.

7.º El Ayuntamiento de Elche ha hecho dejación de sus funciones, dándose como consecuencia el caso de haberse celebrado sesiones y adoptado acuerdos por solo dos concejales de los veintiséte que componen de hecho la Corporación.

8.º Con fecha de 25 de agosto la Corporación municipal de Elche, adoptó por mayoría de los asistentes el acuerdo de destitución previa formación de expediente del vigilante de obras Jaime Martínez Torres, por negarse a firmar vales que solicitaba el entonces alcalde don Manuel Rodríguez Martínez, al estimar el funcionario destituido se dedicarían a fines irregulares, y considerando esta Corporación este hecho como un acto de desobediencia merecedor de sanción, lo destituyó en la fecha antes indicada sin recurrir a la votación la mayoría absoluta de votos que requieren los artículos 111 y concertantes del Reglamento de Secretarios, Interventores y Empleados municipales de 23 de agosto de 1924 y a pesar de la advertencia legal formulada por Secretaría.

9.º En el año 1933 la Corporación municipal procedió a nombramientos de cuatro vigilantes de alcoholes de nueva creación, sin formar el expediente que marca la ley para proceder a la forma de planificación y sin consignación en presupuesto para atender al pago de esta obligación, abonándose el importe de los haberes de estos funcionarios de las listas de jornales. Este último extremo está confirmado por el propio ex-Alcalde Manuel Rodríguez.

10.º En las declaraciones que la Ley ordena formulen los vecinos para la confección del padrón del arbitrio sobre inquilinatos, se han realizado en el Ayuntamiento modificaciones, enmiendas y raspaduras, sin practicarse estas rectificaciones con sujeción a los trámites que señala la Ley.

11.º Por providencia de cuatro de septiembre del corriente año, el Juzgado de Instrucción de Elche, concedió un plazo a la Alcaldía de tres días para que hiciera entrega de la llave del Convento de Santa Clara sin que hasta la fecha se haya cumplimentado la referida orden judicial.

12.º En la gestión municipal se advierte un desprecio absoluto a la Ley, una inhibición inconcebible de los Concejales; limitación absoluta de las prerrogativas del Ayuntamiento, asumiendo la Alcaldía todas las facultades que las Leyes reservan a la Corporación.»

LO DEL DIA

Hacia el estado de guerra en Cataluña

Se dice que en Cataluña va a declararse el estado de guerra. Las reiteradas rebeldías de la Generalidad, la conducta seguida por la misma cerca del Poder central, desoyendo sus mandatos e interpretando a capricho sus disposiciones, forman ya una larga serie de anomalías que han dado origen al estado actual: una situación delicada y confusa, en la cual no se sabe que es peor, si la maraña intrincada de diversas concesiones que dan carácter de independencia feroz a la región, o la claridad, que ha de poner de relieve cosas de tal volumen, que por todos los medios sus responsables han de procurar mantener escondidas y ocultas.

De todo, lo que con más claridad aparece es que la amenaza de declaración del estado de guerra, no será nada más que la concreción oficial de una cosa que se halla latente y que de manera escandalosa se ha hecho pública en la última etapa de este Gobierno.

Mientras el Gabinete Samper ha ido con el ramo de la paz, tranquilo y confiado hacia la Generalidad, ésta, refugíala en su cubil, enseñaba amenazante sus colmillos y en Murid escondía sus propósitos en la Comisión de traspasos con sonrisas y zulemas.

Y a la bonachona y sonriente actitud que el Gobierno español, mantenía hasta ahora en este asunto, respondió la Generalidad con gesto levantisco de guerrillero del Bruch.

El peor estado de guerra es el de guerra moral en que se hallan colocados hace tiempo los ánimos entre los catalanes y el resto de los españoles.

Sr. Gobernador, Sr. Delegado del Trabajo...

En Torreveja continúan trabajando únicamente los socialistas

La Compañía Salinera anda de acuerdo con los marxistas en perjuicio de humildes jornaleros

Ya terminó oficialmente el contrato de trabajo que esta Casa del Pueblo compuesta exclusivamente de obreros afiliados al socialismo tenía hecho con la Compañía Salinera Española. Terminó este contrato odioso, porque el Gobierno en una disposición general ha prohibido a las empresas los contratos de trabajo con entidades obreras, comprendiendo que el trabajo no debe tenerse acaparado una Sociedad sembrando así la miseria y el hambre en todos los trabajadores que a la misma no pertenecen.

Ha sido por tanto declarado libre el trabajo para todos los obreros, sin distinción de ideología ni de matiz político, en todas las empresas. Pero... aunque en el decreto así se dice, prácticamente la medida no ha llegado a Torreveja. Existen en la poderosa Empresa salinera elementos que no se avienen a cambiar las antiguas normas y siguen entregados a los dirigentes del socialismo local, con mengua de otros obreros, que no se avienen a someterse al yugo socialista.

Vease la muestra: Recientemente una comisión obrera de elementos adscritos a la sociedad «Fraternidad» que en esta ciudad actúa con carácter de independiente, comisión compuesta por los obreros Pedro Muñoz y Antonio Zaragoza, fueron—como ya venían haciendo antes de aparecer la citada disposición—a visitar al Ingeniero don Antonio Ortiz en demanda de colocación para sus brazos y para los afiliados a la mencionada sociedad. El señor Or-

tiz, recibió las justificadas demandas de estos trabajadores en la misma forma descortés que siempre, sin avenirse a tener con ellos la menor relación. Como toda contestación a las pretensiones que se le formulaban contestó que fueran al Jurado Mixto en denuncia del caso y que manifestaran que no podían encontrar colocación en la Compañía Salinera.

Otras veces ha ocurrido. Los obreros que no pertenecen a la U. G. T. ya conocen el procedimiento. El citado Jurado Mixto—todavía en manos socialistas—desecharía como siempre ha hecho sus demandas dando marca do cariz político a la cuestión.

Las continuas bravatas de siempre se repiten y aún después de la disposición no pueden trabajar en las salinas los obreros no socialistas. Sigue acaparando el trabajo en las mismas la U. G. T.

En estas condiciones una masa de obreros está condenada a morir de hambre porque la principal ocupación que en esta ciudad hay para sus brazos, es coto cerrado de otras aptitudes y personalismos y para llegar a ella hay que exhibir el marchamo de determinado matiz.

Ante la autoridad que proceda elevamos nuestra queja seguros de que alguna posibilidad habrá de que cese este anormal estado de cosas que tanto perjudica unos intereses humildes.

Torreveja, 27-9-1934. P. M.

Disposiciones oficiales Alicante en «La Gaceta»

Madrid. (teléfono) —La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Anuncia que la subasta suspendida el día 31 del actual para la ejecución de determinadas obras para la instalación de una compuerta de limpia en el pantano de Tibi, se celebrará cinco días después, a partir de la publicación de este anuncio.

Anuncia las vacantes de los registros de la propiedad de Moñóvar y Novelda, las cuales se cubrirán por riguroso turno de antigüedad.

En la relación que publica de plazas de encargados de curso en los Institutos y que se anuncian en concurso, figura la cátedra de Agricultura del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, y el de Orihuela, con las de Matemáticas, Historia Natural, Agricultura y francés.

Radio Lucentum

Alfonso el Sabio, 2 y San Vicente, 1 ALICANTE Próxima apertura

«Técnicos y gobernantes cómplices antes, por su mal gobierno, en la delincuencia de que estamos hablando, pasan ahora al plano de autores. ¡Este es el panorama que presenta la actual sociedad!»

Es necesario pedir en los momentos presentes una responsabilidad real y efectiva a gobernantes, penalistas y psiquiatras. Con sus teorías y actuación es una verdadera estafa lo que han hecho con la sociedad. Un delito de engaño el que han cometido al que se unen otros peores, y tan grave es este problema que esperamos ocuparnos de él en otros artículos.

ALBERTO JUST Y MAS

ESPAÑA AL DIA

Los delitos políticos y sociales

Estábamos acostumbrados a que la criminalidad presentase dos tipos de delincuente. Aquél de formación individual, no obstante lo mucho que se ha fantaseado sobre las organizaciones reaccionarias, que señalaban una complejidad siempre más o menos inerta en el tiranicida, y el sector de los llamados delitos sociales, este último siempre un homicida.

Confesemos que en cualquiera de los dos casos, sean los que sean, les opiniones del lector, si el hecho no era bello, no d jaba de tener cierta belleza la psicología de su autor.

La tiranicida tiene algo de héroe. Es el hombre que intenta salvar a su patria o defender la sociedad contra

un político que la ahorra. Los delitos sociales de actuación individual presentan a un hombre que actúa en legítima defensa bien sea esta, de su propia naturaleza o individualidad contra el que le ha agredido; bien sea contra la privación de sus derechos al trabajo y a la satisfacción de sus vitales funciones de nutrición.

Y aunque sostengamos los penalistas reaccionarios lo contrario, son estas ideas, propias de toda persona civilizada por insignificante que sea su sentimiento de humanidad.

Sin embargo, hoy día estamos adelantando en criminalidad política y social de una manera espantosa. Al tiranicida ha sustituido un verdadero ariete que golpea sin cesar toda personalidad gobernante, sean o no motivados estos golpes. Al delincuente social de tipo individual le obscurece dejándole relegado o segundo término, la delincuencia en grupo,

esa cobardía imperdonable dura y que debe estirparse de raíz dándose el repetido caso de que este último delito se cometa, además, con las agravantes de alevosía, nocturnidad y despoblado, o sea, el asesinato más calificado que darse puede.

Toda esta delincuencia, no obstante su gran importancia, podría pasar, si los autores fueran gentes de baja extracción, del proletariado. Más no sucede así; son casi siempre personas jillos de la política y unen a sus delitos por regla general otros dos; el de sedición y el de alta traición.

Los hechos que estamos presenciando en nuestra Patria lo demuestran plenamente, resultando lamentable este estado de cosas. Si los que deben dar ejemplo no lo hacen, ¿que queda para los analfabetos o incultos? El orgullo de la superación en la rebeldía y en el mal, ocurriendo que los poli-

Gacetas

ORFEON ALICANTE

El día 1.º del próximo mes de octubre, esta simpática y artística entidad, celebrará con la brillantez de otros años, un bonito festival, para celebrar así la inauguración de las clases para el curso 1934-35. El acto que promete verse concurridísimo ha de resultar altamente simpático y en el festival tomarán parte destacados alumnos de esta entidad.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy: Doctores don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles, practicante don Antonio Martínez.

SEÑORA

Se ofrece para cuidar señora, caballero o niños. Buenas referencias. Razón en esta administración.

SE VENDE

Dos motores eléctricos de la conocida y acreditada marca «Siemens» de 3 y medio y de 5 caballos de fuerza, de corriente alterna, una bomba, un transformador y la instalación completa. Todo ello seminuevo y en perfecto estado de funcionamiento.

Razón: Sr. Martínez, calle de Quiroga, 9. Torrevieja.

Patronato local de formación profesional y técnica

Escuela de Trabajo de Alicante

Ha quedado abierta la matrícula en la Secretaría de esta Escuela para los oficios siguientes: Electricista, Mecánico, Carpintero, Albañil y Delincuentes. Se cursan las enseñanzas de Oficiales y Maestros, precisándose la edad mínima de once años y certificado del maestro correspondiente de que el aspirante sabe leer y escribir y conoce las cuatro reglas aritméticas.

Se recuerda a los patronos los artículos 71 y 106 del Código de Trabajo, en virtud de los cuales vienen obligados a matricular en esta Escuela Elemental de Trabajo a los aprendices que estén bajo su custodia.

La matrícula estará abierta hasta el día 10 de octubre próximo en la Secretaría de dicho Centro, situado en el número 4 de la calle del capitán de Doma (Barrio de Benalúa).

Los exploradores de España

AGRUPACION DE ALICANTE

El domingo día 30 y a las 5 de la mañana saldrán los Grupos de Lobatos, Azules y Amarillos, con dirección a la Playa de San Juan.

El Grupo Rojo saldrá a las 5 de la mañana hacia las inmediaciones del Cabo de la Huerta.

Equipo completo y comida para el día.

Alicante 28 de septiembre 1934.

—El Comisario Local, José Ibañez Rizo.

SE OFRECE

Ama joven, de 32 años, leche fresca de 17 meses, se ofrece para criar en su casa. Inmejorables condiciones y referencias.

Razón Porquet, (Barrio de San Gabriel).

FARMACIAS DE TURNO

Señor Orozco, Plaza del 14 de Abril, señor Lledó, calle de Sevilla y señor Planelles, padre, Mendez Núñez.

La primera estará abierta toda la noche y las dos últimas hasta las once de la noche durante toda esta semana.

Cartelera de espectáculos

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «El agua en el suelo» de los hermanos Quintero, hablada en español.

PRINCIPAL.—Cine sonoro: «Reunión».

IDEAL.—Cine sonoro: «Carrera triunfal».

CENTRAL CINEMA.—Cine sonoro: «Susana tiene un secreto».

ESPAÑA.—Cine sonoro: «El carnet amarillo».

TEATRO NUEVO.—A las 10:30

Compañía que dirige Emilio García Soler, «Katiuska».

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales, especialmente. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

VERANEANTES

CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

| | |
|-------------------|------------|
| Paris | Londres |
| Versailles | Manchester |
| Vichy | Bradford |
| S. Juan de la Luz | Leeds |
| Juan les pins | Glasgow |
| Biarritz | Estocolmo |
| Niza | Oslo |
| Montecarlo | Berna |
| Menton | Ginebra |
| Burdeos | Lausana |
| Montpellier | Zurich |
| Tolosa | Berlin |
| Lyon | Colonia |
| El Havre | Leipzig |
| Tours | Hamburgo |
| Marsella | Munich |
| Estrasburgo | Francfort |
| Amberes | Pilsen |
| Bruselas | Praga |
| etc... | etc... |

Señoritas:

En Francia, Inglaterra, Alemania y demás países de elevada cultura, son muy pocas las mujeres de distinguida familia que no conocen por lo menos un idioma extranjero.

El conocimiento de las lenguas es una prueba de buena educación y, además una defensa contra las posibles necesidades de la vida pues permite obtener una plaza privilegiada en cualquier administración privada u oficial.

La única escuela que ha podido extenderse por el mundo entero es la

Escuela Berlitz

Esta es la mejor prueba de que en ella se da la más perfecta enseñanza de idiomas.

| | |
|------------|----------------|
| Roma | Nueva York |
| Bolonia | Chicago |
| Florenca | Filadelfia |
| Nápoles | Washington |
| Venecia | Buenos Aires |
| Milán | Habana |
| Padua | Río de Janeiro |
| Palermo | Montevideo |
| Génova | La Haya |
| Viena | Ostende |
| Budapest | Rotterdam |
| Bucarest | Amsterdam |
| Atenas | Barcelona |
| Copenhague | Madrid |
| Cairo | Sevilla |
| Alejandro | Bilbao |
| Argel | Valencia |
| Istanbul | Málaga |
| Angora | Sabadell |
| etc... | Granada |

Próxima apertura de la Escuela Berlitz de Alicante-Inscripciones desde el 15 de Septiembre-Av. de Zorrilla 12

LECCIONES A DOMICILIO ♦ LECCIÓN DE ENSAYO GRATUITA ♦ NUEVOS CURSOS A PRINCIPIOS DE CADA MES

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestros queridos amigos de Vergel, don José María Sivera y don Agustín Forés.

—Hoy marcha a Valencia nuestro querido compañero de redacción don Guillermo Muñoz Buades

—Saludamos en Alicante a don José Guinau Albert, y don José Lucas Rodríguez, queridos amigos de Cox.

—También estuvo entre nosotros don Manuel Serna Cánovas, querido amigo nuestro, de Albatera.

—Pasó unas horas en nuestra capital don Bartolomé Galiana Vaello, buen amigo nuestro, de Villajoyosa.

—Después de pasar unos días con su distinguida hermana doña Elisa, ha salido en viaje de negocio, nuestro particular amigo don Pablo Ferrer Asín.

—Ha estado unos días en Alicante don Juan Calot, ex-presidente de la Diputación Provincial de Valencia.

—Regresó de San Sebastián, con su distinguida esposa, don Benito de Alday.

ENFERMO

Se halla restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama, el Comisario-Jefe de Policía de esta provincia don Alfonso Soto Reyes, querido amigo nuestro.

EXAMENES

Ha aprobado el Algebra del cuarto curso del bachillerato, el aventajado estudiante Rafael Lito Quilis del Sacramento, hijo de nuestro amigo don Rafael.

Reciban ambos, nuestra enhorabuena.

—En la Universidad de Murcia, ha aprobado con la nota de sobresaliente, parte del último año de la carrera de leyes, el distinguido joven, don José Vidal Gadea, hijo del oficial mayor del Ayuntamiento, don Joaquín Vidal Galdó.

Nuestra felicitación.

EL CONSUL DE FRANCIA

Ha llegado a Alicante el distinguido diplomático Conde Gustavo de Laignes que ha venido a hacer-

Academia Lucentina

Director: Don Eduardo Bryan Soler

Exprofesor del Instituto

Establecimiento de Segunda Enseñanza y Facultad, a cargo de Doctores y Licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras.

Queda abierta la matrícula para el curso de 1934-35, en el domicilio de esta Academia, calle de Maisonnave, núm. 4, principal, de cinco a siete de la tarde, a partir del día 20 del corriente mes.

se cargo del Consulado de Francia en Alicante.

El señor Laignes es persona de exquisito trato y sólida cultura y de extraordinaria afabilidad y simpatía.

En nuestra capital se le ha dispensado una cordial acogida y se ha celebrado sinceramente su designación para regentar este consulado.

El conde de Laignes goza de muchas amistades en Alicante donde estuvo varias veces durante la época de la Guerra europea en que desempeñaba el consulado en Valencia.

Felicitemos al nuevo cónsul y le deseamos muchos éxitos y aciertos en su difícil y laboriosa gestión.

NECROLOGIA

Nuestro querido amigo don Antonio García Sapena, de Calpe, ha pasado estos días por la amargura de perder a su linda hija Pepita, encantadora niña de corta edad, que constituía toda la alegría de su hogar.

El jueves tuvo lugar el entierro, que fué una verdadera manifestación de duelo de todo el pueblo.

Reciba el afligido amigo, nuestro pésame, que extendemos muy sentido a los abusos paternos de la niña y a los señores de Tur, sus abuelos maternos.

Droguería **SEMPERE**

Perfumería fina - Laboratorio — fotográfico — Méndez Núñez, 16 ALICANTE

TELEFONO 1652

Motores **SIEMENS**

GOBIERNO CIVIL

La jornada de los obreros municipales.—Los ruidos callejeros.—Un ruego

El señor Vázquez Limón, en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa, les comunicó las siguientes noticias:

En relación con algunas denuncias referentes a ciertas anomalías en la jornada legal de los obreros del Ayuntamiento,—hecho del cual ya dábamos cuenta en nuestro número del día 27, jueves—dijo el Gobernador que ya había oficiado al Delegado del Trabajo para que interviniera en este asunto si lo cree oportuno.

Ha dicho también el señor Vázquez Limón que había leído el bando sobre los ruidos callejeros que ha dado el alcalde señor Lloret y que le parecía acertado como ciudadano, pues que—dice soy uno de los que más de una noche he visto turbado mi sueño por verdaderos escándalos en la vía pública.

Quiero que se haga público—ha dicho el Gobernador a los periodistas—para que se enteren los que deben saberlo, que estoy atento a todas las maniobras que se puedan realizar y soy de los que saben estar en su sitio cuando llega el momento.

Las fuerzas a mis órdenes que sepan que en el cumplimiento de su deber, encontrarán siempre en mi colaboración leal y enérgica y que en todo momento me tienen a su lado incondicionalmente en todo lo que se trate de mantener el orden público.

Federico García Sanchez

Por don Juan Orts, propietario del llamado Huerto Imperial de Elche, ha sido invitado a pasar unos días en la ciudad de las palmeras, el erudito y culto charlista don Federico García Sanchez.

La grata nueva de que el ilustre literato pasará unos días en Elche a fines del próximo Octubre, nos sugiere la idea de que se debiera organizar una conferencia en Alicante donde el señor García Sanchez cuenta con un fuerte núcleo de admiradores y sería agradabilísimo a los que siguen de cerca su ruta de cantor de España, oír de nuevo, aprovechando su estancia.

Los hallazgos de armas y municiones

Treinta y dos balines «Remington»

Ayer a las 7:30 de la tarde se presentó en la Comisaría Antonio Quinto Santiago, de 15 años de edad, con domicilio en Aguilera número 51, e hizo entrega de 32 balines grandes al parecer de revólver «Remington» antiguo, y 22 balines más pequeños, que había encontrado a las 4 de la tarde en el barranco que hay en Benalúa cerca del garage de Obras Públicas.

Estos balines estaban en un paquete hecho con periódicos y atado con una cuerda.

Taquigrafía

Asociación Taquigráfica de Alicante

Clase Teórica

Esta entidad cultural, como todos los años, abre matrícula para la clase teórica del sistema Marti de Taquigrafía, que comenzará en 1.º de Octubre próximo.

El curso se desarrollará en la aula núm. 1 de la Escuela de Comercio, que este Centro Do-

cente puso siempre galantemente a disposición de la Asociación Taquigráfica de Alicante, colaborando con dicha entidad y con la Cámara de Comercio, en esta obra de mejoramiento cultural de nuestras juventudes.

Las horas de clases, serán de 7:30 a 8:30 de la noche de todos los martes, jueves y sábados.

Para inscripciones o matriculas, todos los días en la consjería del Montepío Mercantil, calle de Labradores, núm. 15.

Cursillo de Perfeccionamiento

Así mismo en los mismos días y de 8:15 a 9 de la noche, se organizará un cursillo de repaso y perfeccionamiento del sistema que empezará en 1.º de Octubre y finalizará en 30 de Diciembre.

Las inscripciones en el mismo Montepío Mercantil.

El Secretario.—José Miralles.

En la antigua y acreditada Conferencia

«La Vienes», se venden PASTILES ESPECIALES, surtidos, a diez céntimos. Acndid a

«La Vienes», Calle de Sagasta, 18.

Lea V. el DIARIO

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Consultorio Jurídico Administrativo y Social

Dirigido por Don S. Doménech, Abogado y Don Vicente Mayor, Abogado y Procurador en ejercicio

Asuntos civiles * Criminales * Cobro de créditos y Gestiones en centros oficiales

CONSULTAS: De 10 a 4 y de 4 a 7

Despacho: Sagasta 6, pral. :: Teléfono 1360

COLLEGE FRANCAIS D'ALICANTE

Este acreditado Colegio abre su matrícula de Primera Enseñanza el día 15 del corriente

A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas

Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competetísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos.

Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de GIMNASIA, DIBUJO y MUSICA.

Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - - Salones independientes

Precios moderados

¿TIENE USTED DEUDORES?

No medite en consultarnos. Tramitamos toda clase de cobros de créditos en toda España y Extranjero. Informes comerciales, asuntos administrativos, tramitaciones de herencias, tasas de ferrocarriles, trasposes de establecimientos y toda clase de negocios, por difíciles que sean, con la mayor rapidez.

Agencia general de Negocios LEVANTE. - - - Oficinas: Segura, 7.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de la provincia y agentes para la capital y regiones, bien retribuidos.

LICEO ESCOLAR

Dirigido por DON MANUEL LORENZO PENALVA Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

PARVULOS, 1.ª ENSEÑANZA y BACHILLERATO Enseñanza católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos.

Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados.

Espaciosos salones de estudio Material escolar moderno Amplio patio para recreos y gimnasia. INTERNOS, EXTERNOS y MEDIOPENSIONISTAS Clases especiales de idiomas, dibujos, labores, etc. Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)



Trinquete Alicantino

Como teníamos anunciado, ayer tarde se celebró el partido de pelota a 60 tantos a rebote, entre Guara de Valencia y Chato de Pedreguer (azules) y Fusteret de la Llosa, Rateta y Olmos (rojos).

Fué una decepción para el público que asistió puesto que todo él se deslizó sin pena ni gloria. No vimos una sola jugada que mereciese el honor de un aplauso. Hasta el propio Guara que otras veces lo hemos visto incansable y luchador, estuvo bastante deficiente en casi todo el partido. Pero se le pudo disculpar porque frente a él no tuvo a nadie.

Fusteret de la Llosa que ha llegado a tener tantas simpatías en nuestro público, a fuerza de su desgana y en su pertinaz empeño de no hacer esfuerzo alguno, está quedando peor que el Chepa. Su fuerte que es el rebote quedó ayer hecho trizas. No le vimos absolutamente ninguna jugada que sea digna de mención y afirmamos sin temor a que se nos desmienta que si algún tanto se apuntó fué porque el Chato de Pedreguer parece que tenía cierto interés en que su contricante no quedara del todo mal.

No es deseo nuestro censurar la actuación de los jugadores. Tan sólo nos guía el propósito de ver si diciéndoles las verdades se convencer de que no hay otro modo de retener a la gente que les favorece con su asistencia, más que jugando como deben y saben.

En cuanto a la Empresa habrá de permitirnos que insistamos en el consejo que la dimos renueve el cuadro de jugadores antes de que el entusiasmo de caiga. Después sería tal vez más difícil reconquistar a la afición.

COLAS

EL PARTIDO DE ESTA TARDE

A las 4'15 gran partido de pelota entre los siguientes jugadores:

Carboneret, de Alcoy; Mas, de Alicante y un feridor, contra Botella, de Alicante y Pardo.

A rebote y a 50 tantos.

La Caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles)
Teléfono 1357 ALICANTE

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza Primaria, Elemental y Superior

Segunda Enseñanza que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas. LOCAL AMPLIAMENTE REFORMADO :: INSTALACION DE LABORATORIO QUIMICO :: GABINETES DE FISICA E HISTORIA NATURAL, etc., etc.

Cincuenta años de éxitos constantes

Tribunales

Por la Audiencia

Juan Santacreu y Manuel Añón, comparecieron ante la Audiencia, acusados de un hurto cometido en el año 1930, en el que desaparecieron unas puertas del faro del cabo de «La Nao».

La prueba fué favorable para el Santacreu, no siendo así para el otro procesado, ya que además en su confesión declaró haber ordenado el que se llevaran las referidas puertas y unos bidones que allí se encontraban.

El Fiscal Sr. Briz, acusó de un delito de hurto, solicitando 2 meses y 1 día para cada uno de ellos. El abogado del Estado, Sr. Sequina, se adhirió a la petición Fiscal, más al pago de la indemnización correspondiente.

Las defensas estaban a cargo de los letrados Sres. Muller y Capdepón. El Sr. Muller informó basándose en la prueba favorable para Santacreu y terminó pidiendo una sentencia absolutoria. El Sr. Capdepón en vista de la confesión del Añón y lo adverso de la prueba, se mostró conforme con la petición Fiscal.

Angel Martínez, procesado por tenencia de armas, se conformó con la pena que para él solicitó el Fiscal. Actuaba de defensor el Sr. Domínguez.

Por incomparecencia de uno de los procesados, se suspendió el juicio de la causa que por esta tafa estaba señalado para ayer. Defendían a los procesados los Sres. Lucíañez y Capdepón.

También se suspendió la causa que por estupro estaba señalada. Actuaba de defensor el Sr. Calvo.

Señalamientos para hoy
Vista de un pleito de divorcio

CRONICA

En el número de esta semana publica: «¿Es posible un asalto al Poder por revolucionarios que dispongan de armamento, sean de sectores políticos de izquierda o de grupos de derecha? A esta encuesta responden destacadas personalidades de diversos sectores, tanto del Gobierno como de la oposición.

Además: «Cómo han sido delentidos en España los autores de los dos crímenes más sensacionales cometidos en Francia de un año a esta parte.—Páginas de Federico Ribas.—Fotografía de arte», por Manassé.—«Páginas de humor», por Demetrio, Garrido y Cellón.—«Actualidades».

Compre usted «Crónica»: 30 céntimos.

DESPACHOS TELEGRAFICOS

Por no haber sido encontrados sus destinatarios, se hallan datenidos en las oficinas de Telégrafos, los siguientes despachos:

De Chinchilla, para la señorita Amparito Rivera; de San Sebastián, para don Juan Albert; de Barcelona, para doña Josefa García; de Barcelona, para el señor Parodi; barca «Monte Cristo»; de Madrid, para don José Bernabeu Gosálbez; de La Puebla, para señor Rodríguez.

procedente del Juzgado de Alicante Sur.

Letrado: Sr. Gomis Iborra.
Procurador: Sr. Poveda.

Vista de un incidente de apelación, por escándalo público.

Letrados: Sres. Quirant y Vialta.
Procuradores: Sres. Bronchal y Castells.

TAURINAS

¡Cuidado con el estoque!

Nos encontramos ante una gaceta de el semanario taurino «El Clarín», que dice así:

«La segunda temporada valenciana»

30 de septiembre.—Novillos de Abente para Miguel Palomino, Niño del Barrio y Rodarte.

7 de octubre.—Corrida de toros para Belmonte, Ortega y otro que no está determinado aún.

14 de octubre.—Novillos de Arranz para Chaves, El Soldado y Venturita

21 de octubre.—Novillos de Alipio Pérez T. Sancho. Corrida mano a mano para el Soldado y Niño del Barrio.

La lectura nos queda pensativa. ¡Igual que aquí!—exclamamos con verdadera amargura—¡la segunda temporada! Aquí no hay segunda entre otras razones porque no hubo primera.

Sabemos que se nos dirá: No insistan ustedes. Es inútil. Dan en roca. La empresa que padecemos aquí es sorda a estos clamores. Bien, será todo lo sorda que ustedes quieran. Pero bueno es que se dé cuenta que ese procedimiento tiene también sus fallos, que irremisiblemente ella, la empresa, más que nosotros, ha de sufrir sus fatales consecuencias, que todas las posturas cómodas tienen su contra, porque si no todos las adoptaríamos, y que en una palabra, quien siembra vientos recoge tempestades, y este refrán es uno de los que mejor le va a nuestro empresario de toros, a juzgar por su labor demoleadora, en lo que a la fiesta brava se refiere.

La afición alicantina al arte de Cúchares, hemos dicho mil veces que está agonizante. Hoy trata de rematarla con acerada espada nuestro empresario Guixot; pero... ¡cuidado con el estoque!, que puede saltar y venirle a herir en su propio pecho.

Mario GUILLEN SALAYA

COLEGIO POLITECNICO DE SAN JOSE

FUNDADO EL AÑO 1870

Ramón y Cajal, 6 ALICANTE

Este acreditado centro docente, ofrece, por su local, instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, a sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, modipensionistas e internos para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán en 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. RAFAEL CHINCHILLA MILEGO, Ramón y Cajal 6 (Parque de Canalejas).

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

| IDA | IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años) | |
|----------------|-------------------------------------------------|--------|
| | Ptas. | Ptas. |
| Lujo..... | 149'55 | 234'55 |
| 1.ª clase..... | 120'85 | 193'25 |
| 2.ª clase..... | 81'45 | 128'40 |
| 3.ª clase..... | 48'05 | 75'05 |
| Cubierta..... | 30'80 | 49'05 |

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a

Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE
Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217.

Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.—Teléfono 1.536

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Especialidad en rectificaciones, construcción de piezas para repuesto y fundición de cojinetes y bielas.

Pistones BORGÓ legítimos, segmentos y bulones de todas clases

AUTO GARAGE PARIS

DE ALICANTE

Garantiza la buena marcha de los motores que repara, rectifica y equipa con pistones Borge

LA COMPETIDORA

Taller de construcción y reparación de balanzas, básculas, romanas, pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir



Juan Santamaría

ELEVACION DE AGUA EN TODOS LOS SISTEMAS, ESPECIALIDAD EN LA REPARACION DE MOLINOS AER-MOTOR

Reparación de toda clase de maquinaria

Plaza Hernán Cortés 16 y 17 ALICANTE Teléfono 1271 (Antes Plaza Nueva)

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de

CASA HUESCA, SAGASTA 16 Y CASTAÑOS 3

Verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien les aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO a 16'75 pesetas el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.



Motores Siemens

José Tarí

Triunfo, 3.—Alicante.—Teléfono 2012

Suscribase al «Diario de Alicante»

Instantánea política

¿Cómo cambian los tiempos!

Al mismo tiempo que el Presidente de la República exaltaba a Castilla, el señor Badia pedía que todos los magistrados españoles se marchen de Cataluña. La República, decía el Presidente tendrá y u e l o caudal cuando anide en los corazones castellanos. En la plaza pública catalana se cantaba «Els Segadors», que es una estrofa de injurias para los españoles. Pero dejemos estos contrastes que envenenan la sangre más calmosa.

El discurso del señor Alcalá Zamora ha parecido muy bien a las de-rechas. Pero al mismo tiempo lo aplaude y suscribe sin reservas el señor Gordón Ordás. Extraña coincidencia, singular contacto político de quienes nunca pudieron estar acordados. Y como no es posible que Gil Robles ingrese en el partido radical socialista, los humoristas se preguntan si será el señor Gordón quien rectificando su conducta política pedirá, lleno de santa humillación, la entrada en el templo.

Pero es que el señor Gordón Ordás es un hombre espontáneo. Ahí está un hombre cauto: Casares Quiroga. ¿Qué le ha parecido a usted el discurso de S. E. El ex ministro de la Gobernación no lee ahora la «Hoya del Lunes»; no la lee desde que el periódico semanal matutino dejó de llamar genio estatal a don Manuel Azaña y estrella inmensa a don Santiago Casares. Y como no lee este periódico, pues resulta que don Santiago no podía formar opinión sobre el discurso de S. E. Pero un periodista le dijo que a Gil Robles le parecía muy bien, y entonces el ex ministro de la Gobernación repuso que sin necesidad de leerlo le parecía muy mal. De modo que ya sabemos: Si Gil Robles dice un día luminoso de otoño a mediodía, que brilla el sol y el calor hace sudar, don Santiago marchará a casa, mandará encender la estufa y saldrá a la calle con abrigo de pieles.

Cualquiera diría que estas rivalidades personales, tan enconadas, son origen de animadversión y odio personal que no se extingue ni con la muerte. Pero no hay nada de esto. Los periódicos comunistas se pontan rojos de ira contra los socialistas y los republicanos: social encuchifistas, asesinos, traidores... Sacaban a relucir todos los trapos sucios. Y ahí los tienen ustedes llamándose ahora queridos colegas y entrañables camaradas. Ni Azaña, ni Casares, ni Prieto ni Largo son ya los gobernantes de Casas Viejas ni de Bata. Y quien sabe si un día Gil Robles, Casares y Gordón Ordás se llamarán queridos amigos y cuando uno de ellos exclame: Qué calor tan horrible, los demás procederán a desabrocharse el chaleco aún con el riesgo de coger una pulmonía mortal.

ALVAREZ DE LEON

Academia Cots

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

PROFESOR MERCANTIL

Plaza Emilio Castelar, 3. ALICANTE Teléfono 1856

MONTADA A SIMILITUD DE LAS GRANDES INSTITUCIONES DE ENSEÑANZA COMERCIAL E IDIOMAS DEL EXTRANJERO; PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO, DE RECONOCIDA PROBIIDAD NATIVO PARA LOS IDIOMAS Sistema intuitivo propio, aplicado individualmente

MADRID.-AVENIDA PEÑALVER, 5.-TELÉFONO 14777.

CLASES SELECTAS - Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.

Clases prácticas: LETRA COMERCIAL, ORTOGRAFIA CASTELLANA, CORRESPONDENCIA particular y comercial, ARITMETICA y CALCULO MERCANTIL, CLASIFICACION y ARCHIVO, PRACTICAS DE ESCRITORIO, TENEDURIA de conformidad a las leyes tributarias y LIBRO DE VENTAS, MECANOGRAFIA en todos sus aspectos, TAQUIGRAFIA, DIBUJO, FRANCES, INGLES, ALEMAN, PRACTICAS y TECNICA DE BANCA, MAQUINAS DE CALCULAR. JEFE DE CONTABILIDAD. ORGANIZACION COMERCIAL. Puede ingresarse en cualquier día el mes. Clase s particulares para personas respetables. Clases para la mujer.

PERITAJE, PROFESORADO MERCANTIL Y

BACHILLERATO

Academia Cots

LA ACADEMIA "COTS" Coloca oportunamente

a sus alumnos dignos y capacitados

Se tiene como seguro que el lunes quedará planteada la crisis total

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER El asunto de Cataluña absorbió casi todo el tiempo de su duración

Referencia de la contestación a Companys del interesante decreto aprobado

Madrid, (te) —Ayer tarde tuvo lugar en el Palacio de la Presidencia el Consejo de Ministros convocado.

Dió comienzo a las cuatro horas y quince minutos de la tarde no asistiendo los ministros de Guerra, Trabajo, Obras Públicas y Hacienda.

No llevarían los ministros reunidos tres cuartos de hora cuando salió el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso el cual manifestó que se veía obligado a retirarse del Consejo por tener que asistir a la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña convocada para las cinco de la tarde.

A las seis de la tarde el Subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que el Consejo ultimó varios acuerdos relativos a Cataluña continuando después con el estudio de otros asuntos.

Después el señor Buixareu facilitó copia de la comunicación dirigida al Presidente de la Generalidad.

Fue aprobado un decreto que trata del procedimiento para cursar reclamaciones y observaciones por los órganos ejecutivos de la región autónoma que puedan formular respecto de los funcionarios de justicia sobre la materia gubernativa disciplinaria, y disponiendo que no se apliquen las que no se ajusten a las mismas.

Se acordó encomendar al Fiscal de la República el estudio de la comunicación del Consejo de Justicia y Presidente de la Generalidad para ejercer las acciones que proceda ante el Tribunal de Garantías.

También fue acordado el formular un proyecto de ley que regule las funciones del Estado en Cataluña.

En el texto de la respuesta que el Gobierno remite a la Generalidad se califica la comunicación de Companys como contumaz considerándose ilegal el acuerdo del órgano ejecutivo que decretó las declaraciones de desconfianza contra los funcionarios judiciales y se resaltan que el hecho de acceder a los traspasos de servicios no puede significar que en el ejercicio de los derechos concedidos con duzca de forma que se vulnere la Ley.

El Gobierno se acoge a la Constitución y dispone se decreten determinadas normas que regulen las actividades en estas materias de los órganos ejecutivos de la región autónoma.

Se mostró la conveniencia de que las Cortes dicten una ley especial que establezca una ecuación entre las facultades y las obligaciones del representante del Estado en Cataluña.

Más del Consejo

Madrid.—A las seis horas y diez minutos de la tarde terminó el Consejo de Ministros.

Los asuntos aprobados más importantes son la reorganización de la asesoría jurídica de la Presidencia.

Determinadas normas relativas a la administración de Justicia en Ifni.

El comienzo de las negociaciones comerciales con Rusia y

la provisión de nuestra representación diplomática en aquel país.

Decreto relativo a los Jurados mixtos vitivinícolas.

Autorizando para establecer un pase sobre la importación de los artículos sometidos al régimen de contingentes.

Reorganización de la Dirección General de Industria.

Creación del Consejo de la Cinematografía.

Varios proyectos de construcción de escuelas.

Manifestaciones del Presidente del Consejo

Madrid.—A la salida del Consejo el jefe del Gobierno señor Samper manifestó a los informadores con referencia al asunto de Cataluña que el decreto aprobado tiende a dejar sin efecto e impedir el curso de la comunicación del Consejo de Justicia de la Generalidad señor Lluhi al Presidente de la Audiencia de Barcelona.

También tiende a evitar la repetición de estos sucesos.

Negó rotundamente que el Gobierno abrigue propósitos hasta ahora de incautarse de los servicios de orden público en Cataluña, tras pasados a la Generalidad.

Hoy marchará con el Ministro de la Guerra a asistir a las maniobras militares que se están efectuando, y terminó manifestando que el lunes a las primeras horas de la mañana habrá Consejo para tratar de la declaración ministerial en la primera sesión de Cortes.

Más detalles de la reunión

Madrid.—Se sabe que en el Consejo de Ministros el Presidente señor Samper leyó el decreto referente a Cataluña y la contestación al Presidente de la Generalidad.

El decreto de referencia se fundamenta en el artículo 22 de la Constitución.

También se cambiaron impresiones sobre el asunto, conviniéndose en que el mismo será como una especie de rendimiento de cuentas, no conteniendo propósitos de ninguna clase, pues el Gobierno se considera dimitido.

El ministro de Justicia comenta la crisis

Madrid.—A la salida del Consejo el ministro de Justicia señor Santos preguntado por los reporteros acerca de la crisis y del programa gubernamental, dijo humorísticamente:

—El lunes iremos al Parlamento y el martes a casa.

Añadió que había sido aprobado un decreto regulando las funciones del Poder Central y de la Generalidad.

Rocha habla de la reunión radical

Madrid.—El ministro de Marina señor Rocha, abordado por los informadores acerca de su impresión de la reunión celebrada por los radicales, dijo que en la misma se había confirmado la unanimidad de criterio de todos los asistentes, añadiendo enigmáticamente:

—Dios es Dios, y Mahoma es su profeta.

Motores SIEMENS

Samper marcha a visitar a Lerroux

Madrid.—Terminado el Consejo el Presidente señor Samper marchó a visitar a Lerroux para agradecerle—según dijo— las frases de elogio que le había dedicado en la reunión celebrada por los elementos radicales, indicativas del alto grado de aprecio y consideración que el jefe le guardaba.

NOTAS POLITICAS

Actividades sumarias sobre el alijo de armas

Madrid, (tel).—El juez especial señor Alarcón que entiende en el sumario por el alijo de armas, ha proseguido durante el día de ayer sus actuaciones.

Prestó declaración ante él, la novia del súbdito portugués detenido anteayer, Félix Salgueiro, en cuyo domicilio se ha encontrado una caja de cartuchos.

El señor Alarcón sostuvo una extensa conversación con uno de los peritos armeros de la Dirección General de Seguridad, encargado de emitir informe acerca de las armas encontradas en los numerosos registros practicados.

Ha sido citado para prestar declaración, el comandante Sarabia, que fue jefe del Cuarto Militar del señor Azaña, cuando éste desempeñaba la cartera de Guerra. El señor Sarabia no ha podido declarar todavía por que participa en las maniobras militares que actualmente se realizan, y se encuentra por tal motivo en León.

El señor Alarcón, al hablar esta mañana con los periodistas, dijo que era totalmente inexacta la información publicada anoche por el periódico «La Epoca», relativa a la intervención de varios militares y de un amigo del señor Martínez Barrio en el alijo de explosivos, procedentes de Aerodromos militares y que pasaban a poder de los elementos revolucionarios.

En poder del detenido Joaquín de Silva ha sido hallado una especie de pequeño dietario, en el que tiene anotaciones referentes a su participación en el alijo de armas de San Esteban de Pravia.

Atentado político

Bibao.—El gobernador civil ha manifestado que esta madrugada se había producido gran alarma con motivo de la explosión de varios petardos.

Dijo que en Galdácano fueron colocadas dos bombas en el domicilio del Alcalde que hicieron explosión causando destrucción en las ventanas. El Alcalde y sus familiares resultaron ileso. Se cree que este atentado es debido a una venganza política.

¿El «Turquesa» en aguas españolas?

El Ferrol.—Desde hace varios días circula el rumor de que el buque «Turquesa» que como ya se sabe fué el portador del contrabando de armas descubierto en San Esteban de Pravia se hallaba en aguas jurisdiccionales y frente a esta población.

Las autoridades marítimas ordenaron que la vigilancia en las costas se extremase y gasolina ras dieron varias batidas en recorridos mar adentro sin lograr jamás entrever ni siquiera la posibilidad de que el rumor fuera confirmado.

En su consecuencia ha sido desmentida oficialmente la presencia en estas costas del «Turquesa» de quien otra versión también circulada con insistencia dijo que había sido hundido para evitar responsabilidades.

Una entrevista de Camorera

Madrid.—El consejero de la Generalidad señor Camorera se entrevistó con el secretario del Crédito Agrícola para tratar de establecer en Cataluña una delegación de este servicio.

Manifestaciones de Dencás

Madrid.—Se asegura que el consejero de Gobernación de la Generalidad señor Dencás ha manifestado a los periodistas que no cree que se pueda llevar a efecto así como que el Gobierno piense realizarlo la incautación por el Poder central de los servicios de orden público en Cataluña.

La Exposición Internacional de Madrid

Madrid.—Ha quedado constituida la Junta de la Exposición Internacional que se ha de celebrar en Madrid en el año 1941.

Será presidida por Royo Villanova.

Las reformas en el Congreso

Madrid.—En el salón de sesiones del Congreso se han hecho diversas reformas notándose que se han colocado amplios escudos en el banco azul sobre el tesoro presidencial.

También han sido instalados micrófonos en comunicación con los altavoces para todos los ministros y diputados.

Lo que dice «La Nación»

Madrid.—El periódico «La Nación» continuando su serie de reportajes internacionales dice que los revolucionarios para asaltar los ministerios particularmente el de la Gobernación en la Puerta del Sol se utilizarán ametralladoras y explosivos.

La sesión de Cortes

Madrid.—Se sabe que la sesión de Cortes comenzará leyendo numerosos decretos para la aprobación de las mismas y que serán como el exponente de la labor realizada por el Gabinete Samper.

El ministro de Agricultura Cirilo del Río dijo a los informadores que preparaba la creación del Banco Nacional Agrario.

El decreto referente a Cataluña

Madrid.—Se sabe que el decreto referente a Cataluña tratado en el Consejo se refiere a la actuación de los funcionarios judiciales y de la a los mismos en cualquier incidente que éstos pudieran tener con los organismos ejecutivos de la región autónoma bajo la jurisdicción del Tribunal Supremo.

También se citan diversas normas relacionadas que guardará el Poder ejecutivo con el judicial.

Lo que dice «Renovación»

Barcelona.—El periódico «Renovación» publica unas cuartillas de Lerroux en las cuales el jefe radical afirma respecto a Cataluña que cuando la autonomía sirva de careta vergonzosa al separatismo les tendrá enfrente.

¿Una movilización de juventudes?

Barcelona.—Circula insistentemente el rumor de que las juventudes del llamado «Estat Catalá» han hecho un ensayo de manifestación en tonos bélicos y profiriéndose vivas y gritos de honda significación subversiva.

En los medios oficiales se ha negado la noticia.

El Congreso de Riegos

Valladolid.—El Congreso de Riegos aprobó diversas conclusiones en el sentido de que las obras hidráulicas que traten de la implantación de nuevos regadíos son compatibles con la reforma agraria.

También se acordó y recogió en dichas conclusiones la necesidad de activar y desarrollar una campaña de transformación de los cultivos como medio de combatir el paro.

Se acordó asimismo la conversión de los arrendatarios en propietarios mediante la promulgación de una ley de arrendamientos justos.

Del alijo de armas

Oviedo.—Se rumorea que el Práctico del puerto de San Esteban de Pravia que participó en el alijo de armas se encuentra en Bayona.

La noticia hasta el momento en que comunicamos, no ha tenido confirmación.

El Instituto Catalán de San Isidro

Madrid.—El Instituto Catalán de San Isidro ha reiterado ante los poderes públicos las conclusiones aprobadas en la Asambleta celebrada en Madrid.

Manifestaciones de Lluhi

Barcelona.—El Consejo de Justicia de la Generalidad señor Lluhi ha dicho que mañana entregará al Presidente del Consejo de ministros señor Samper el reglamento de la Ley de cultivos y esta misma refundido.

En el caso de que se llegasen a plantear actitudes enérgicas del Gobierno de la Generalidad mantendría su actitud con serenidad.

El Congreso de Unión Republicana

Madrid.—Se celebró la sesión de apertura del Congreso nacional de Unión Republicana asistiendo delegados del Partido radical socialista y de los demócratas de Martínez Barrio.

En la mesa presidencial se sientan los señores Gordón Ordás, Lara, Martínez Barrio y Torres Campaña.

Se lee el proyecto de reglamento de la nueva agrupación.

Di. cursó Gordón Ordás quien dijo que España atraviesa en la actualidad por momentos de profunda crisis. Lee el plan político a seguir y añade que la primordial obligación de la República es desarmar a los revolucionarios mediante la consecución de las reivindicaciones obreras.

Hotel Samper

Situación espléndida
Frente al mar — Gran terraza
Conciertos diarios
Teléfonos 1106 y 1107

Sobre el hallazgo de armas

Madrid.—El Fiscal de la República señor Gallardo al hablar sobre los hallazgos de armas registrados con motivo de las inspecciones practicadas en la Casa del Pueblo dice que ha pedido la disolución de la misma.

El nuevo plan del Bachillerato

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública señor Villalobos manifestó a los periodistas que le había sido entregado el cuestionario de las asignaturas del nuevo plan de Bachillerato, redactado por el catedrático de Salamanca don José Pabón.

Alcalá Zamora, a Astorga

Madrid.—Ha marchado en automóvil a Astorga, con objeto de asistir a las maniobras militares que se realizan, S. E. el Presidente de la República.

Una agresión

Oviedo.—Cuando se dirigía al grupo minero «Villanueva», el ingeniero de la empresa Turós-Felguera, don Rodrigo Arango, fué sorprendido por unos desconocidos que le arrojaron un cartucho de dinamita.

Los agresores se dieron a la fuga una vez cometido el hecho.

La situación social en las cuencas mineras

Oviedo.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que sabe que en las reuniones del Sindicato minero, los representantes de los socialistas reclamaban a sus correligionarios que no secundasen la huelga anunciada para el lunes, efectuando en cambio intervenir en la solución del conflicto del pez del «Fondo», origen de la situación actual.

El entierro de Carner

Barcelona.—Cerca del mediodía se ha verificado el entierro del ex ministro de Hacienda don Jaime Carner.

Asistió al acto, el Presidente de la Generalidad catalana señor Companys, los miembros del Gobierno de la Generalidad, el Presidente del Parlamento catalán, autoridades catalanas, formando la primera presidencia; la segunda estaba formada por los familiares del finado; y detrás marchaban los ex-ministros de la República señores Azaña, Prieto, Casares, Domingo, De los Ríos, Nicolás D'Ower y Santaló.

Formaba en la comitiva un gran gentío.

La reunión de la Junta de Seguridad

Madrid.—Al terminar la reunión de la Junta de Seguridad, el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso dijo que examinarán la aplicación del artículo 288 de la Ley de enjuiciamiento criminal.

Respecto de la situación actual del pleito de Cataluña tratado en la reunión, sabemos que el Fiscal de la República ha dirigido una comunicación al Consejo de Justicia de la Generalidad señor Lluhi, la cual fué leída en la reunión de la Junta pidiendo a dicho Consejo que el juez especial señor Alarcón que entiende en las diligencias sumarias sobre los hallazgos y alijo de armas tenga asistencia gubernativa en las gestiones que se vea precisado a realizar en la región autónoma.

Lluhi dijo que debía plantear el asunto pidiendo permiso al Consejo de Justicia y solicitando su asistencia.

Alguien resaltó el caso de que al juez se le presentara un asunto de urgencia.

Lluhi entonces reconoció lo delicado del tema y manifestó que merecía un estudio más meditado suspendiéndose la discusión del tema a petición suya.

NOTICIAS VARIAS

Las maniobras militares
El Ferrol, (teléfono).—Continúan brillantemente las maniobras militares que están poniendo de manifiesto la capacidad y el alto espíritu

de disciplina de los batallones que en la misma forman parte.

Se han verificado importantes supuestos táctico lográndose los objetivos.

Mañana y en días venideros continuarán las mismas presenciando las el General de la División.

El proceso por un error judicial

Cuenca.—Se ha celebrado el proceso por el error judicial de Osa de la Vega.

Como se recordará este consistió en que fueron condenados dos individuos a quienes se acusaba de la muerte de este pastor en el pueblo de Belmonte de esta provincia, apareciendo posteriormente el supuesto asesinado y poniéndose de manifiesto la inocencia de los encartados.

Agresión a un sereno

Madrid.—El diestro Solórzano iba acompañado de su banderillero conocido por Aguilar aborolando y armando regular escándalo debido a encontrarse en estado de embriaguez.

Un sereno los llamó la atención repetidamente a fin de obligarles a que cesaran sus gritos pero el diestro y su banderillero se arrojaron sobre el sereno agrediéndole.

Ambos fueron detenidos.

Socio capitalista

hace falta para ampliar negocio. Capital completamente garantizado. Facilitará colocación a varios familiares del mismo. Razón en esta Administración.

Un niño muerto

Lérida.—Comunican de Seo de Urgel que los niños José Cortina y Anselmo Paniés, se encontraban jugando con una escopeta que suponían descargada.

El arma se disparó y la bala alcanzó en el cráneo a Anselmo, el cual quedó muerto en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, realizando las diligencias oportunas.

Un hombre muerto por una descarga de perdigones

Murcia.—En el camino viejo de Montegudo a Fuente Tocinos ha sido hallado el cadáver de un hombre. Avisados el Juzgado se personó en el lugar del hecho. Fue identificado el cadáver que resultó ser el del vecino de Montegudo Mariano Madrona de 40 años. Presentaba una descarga de perdigones en el pecho, que debió atravesarle al cañándole el corazón.

Parece que había estado por la tarde en un ventorro de aquel lugar jugando a las cartas con unos amigos y que al salir discutieron llegando a agredirse.

Junto al cadáver se ha encontrado un revólver cargado con cápsulas que no ha sido disparado.

Se sospecha de los amigos Isidro Barba y Juan Verú que fueron los que salieron con él del ventorro. Al ir la guardia civil a detenerlos ha encontrado las casas de ambos cerradas, comprobando que habían huido con las familias.

La «hazaña» de unos valientes

Lérida.—En un pueblo de la montaña han sido detenidos nueve individuos, todos ellos de 20 a 25 años de edad, labradores, que abusaron brutalmente de una muchacha de 18 años en un despoblado. Para cometer el hecho se valieron del novio de la joven, que se la llevó con engaños, asegurándole que una fiesta próxima se celebraba en baile.

La infeliz muchacha ha ingresado en el Hospital de Lérida en grave estado.

RESTAURANT VICTORIA HOTEL

(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

ANTES DE COMPRAR VISITE

RADIO LUCENTUM

Avenida de Alfonso el Sabio, 2

que os ofrece el magnífico receptor

PUNTO AZUL

de todas ondas

▲
PRÓXIMA APERTURA
▼

Ventas al contado y a plazos

